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Referat	fra	FAU-møte	
på	Toppåsen	skole	

	

Tirsdag	29.	august	2017	kl.	19.00-21.00	
	

	
Oppmøte:	
Fra	skolen:	 Rektor	Anne	Roland,	Vigdis	Fredheim	
Leder:		 	 Marianne	Kluften	Hagen,	6.	trinn	
Referent:		 Silke	Øverby,	3.	trinn	
	
1.	trinn:		 	
2.	trinn:		 Anki	Strøm,	Helle	Bertinussen,	Notto	Thelle,	Taisa	Gulminska	Gul	
3.	trinn:		 Jarle	Lind-Nilsen,	Jostein	Kasbo,	Maren	Nordal,	Mia	Roland,	Stine	Elde	
4.	trinn:		 Bengt	Nessvold,	Silke	Øverby	
5.	trinn:		 Berit	Grønhaug,	Thomas	Mikkelsen	
6.	trinn:		 Cecilie	Sudland,	Espen	Helseth,	Kari	Hauge	Nilsen,	Mathias	Bruvik	
7.	trinn:		 Anne-Grete	Aasen,	Erik	Haugstad,	Lise	Fotland	Aaseng,	Marianne	Kluften	Hagen,		
	 	 Susanne	Stephansen	
	
	
1) Referat	og	innkalling	
Referat	og	innkalling	godkjent.		
	
2) Besøk	av	politiet	
Politiet,	ved	Leif	Rosenkilde	(spesialist	konflikt/minoriteter),	var	tilstede	på	FAU-møte	for	å	informere	om	
Skolebrannen	og	snakke	om	miljøet	i	området.	Han	ga	FAU	en	kort	innføring	i	politiets	forebyggende	
arbeid	i	bydelen.	
		
Miljøet	i	nærområdet:	

• Noen	ungdommer	henger	en	del	rundt	Toppåsen	skole	og	bak	i	borettslaget.	
• De	har	hatt	en	tendens	til	blant	annet	å	gå	inn	på	skolen	når	det	har	stått	åpent	på	

ettermiddag/kveldstid.	
	
Hva	kan	vi	rundt	gjøre:	

• Bruke	området	på	ettermiddag/kveldstid.	Få	flere	barn	og	voksne	som	er	ute	i	området.	
• Se	og	snakke	med	ungdommene.	Vis	at	vi	bryr	oss.	Gi	dem	tilbakemelding.	

o Gjør	de	gode	ting,	gi	dem	positiv	tilbakemelding.	
o Gjør	de	ting	vi	ikke	liker,	eks.	svarer	oss	frekt,	så	snakk	med	dem	da	også,	men	gjør	det	

helst	på	en	måte	som	forteller	dem	om	hvordan	vi	opplever/oppfatter	situasjonen,	f.	eks	
”Jeg	liker	ikke	at	du	snakker	til	meg	på	den	måten.	Jeg	oppfatter	deg	nå	som…”	

• Vi	i	FAU	har	tenkt	å	starte	opp	en	ravneordning	(se	punkt	4)	hvor	flere	voksne	går	ute	i	skolens	
nærmiljøet.	

• En	veldig	viktig	forebyggende	tiltak	er	å	følge	med	egne	barn	og	sikre	at	man	kjenner	de	
barn/ungdommer	egne	barn	tilbringer	mye	tid	sammen	med.	Det	er	også	en	stor	fordel	å	skape	
seg	et	”foreldrenettverk”	i	nærområdet,	så	det	er	enkelt	å	ta	kontakt	når	man	oppdager	
situasjoner	foreldre	bør	følge	opp.		

		
Hvem	kan	vi	kontakte	om	det	skjer	noe:	

• Hvis	vi	observerer	situasjoner	som	vi	ønsker	å	melde	fra	om	kan	vi	ringe	tlf.	02800	
• Hvis	vi	observerer	en	farlig	situasjon,	f.eks.	noen	på	taket	på	skolen	så	ringer	vi	tlf.	112	
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• For	gode	råd,	andre	relevante	spørsmål,	fra	en	som	kjenner	de	ungdommene	i	området	(som	det	
er	saker	på	både	hos	politiet	og	barnevernet),	kan	vi	ringe	til	politi	Leif	Rosenkilde,	tlf.	41535880	

		
Informasjon	ang.	brannetterforskning	
Brannårsaken	er	fortsatt	under	etterforskning.	De	venter	på	svar	fra	tekniske	prøver,	men	alt	tyder	på	at	
brannen	er	påsatt.	
	
3) Informasjon	fra	skolen	
Anne	Roland	har	begynt	som	ny	rektor	på	Toppåsen	skole	i	august.	Hun	har	jobbet	som	assisterende	
rektor	på	Lambertseter	skole	før	hun	begynte	på	Toppåsen.	FAU	ønsker	Anne	hjertelig	velkommen	og	ser	
fram	til	et	godt	samarbeid!		
	
Fordi	oppfølging	av	brann/bygg	av	ny	gymsal	krever	mye	ressurser,	gjelder	følgende	ansvarsfordeling	for	
dette	skoleår:	Radouane	Elkhou	er	ansvarlig	for	1.	til	4.	trinn	og	AKS,	Vigdis	Fredheim	har	ansvar	for	5.	til	
7.	trinn.		
	
Informasjon	ang.	byggeprosessen	
Paviljongen	(brakkerigg)	er	i	prosess	å	settes	opp	på	skolens	fotballbane.	Skolen	var	heldig	å	få	
brakkeriggen	på	plass	så	rask	(gjenbruk).	Paviljongen	blir	veldig	stor	og	skal	utnyttes	som	arbeidsrom	for	
lærere	og	ledelsen,	men	også	som	grupperom	for	elever.		
	
Status	for	administrasjonsbygget	er	fortsatt	uavklart.	En	opsjon	er	å	beholde	bygget	og	utbedre	røyk-	og	
vannskader.	Det	andre	alternativet	er	ny-/ombygging.	Restene	av	gymsalen	er	allerede	fjernet.	Prosessen	
å	bygge	nytt	gymsal	kommer	dessverre	til	å	ta	tid,	blant	annen	fordi	skolen	venter	på	en	avklaring	ang.	
administrasjonsbygget.	Hvis	administrasjonsbygget	blir	stående,	er	forventet	byggetid	ca.	1	år	(fra	
byggestart).	Hvis	det	blir	større	arbeid	i	forbindelse	med	administrasjonsbygget	forlenges	byggeperioden	
tilsvarende.	Brakkeriggen	er	godkjent	til	å	være	på	skolen	i	3	år.		
	
Det	er	viktig	for	skolen	å	tilby	barna	alternative	uteområder	når	fotballbanen	er	utilgjengelig	for	utelek	i	
minimum	1	år.	Arealet	hvor	gymsalen	sto	er	fylt	opp	med	sand	nå	og	kan	brukes	for	ballspill	så	fort	
sanden	har	satt	seg.	I	tillegg	har	Tirilltoppen	borettslag	leid	ut	en	del	av	garasjetaket	hvor	skolen	skal	
etablere	en	ballbinge.	Dette	gjør	parkeringssituasjonen	på	skolen	mer	utfordrende	enn	før.	Ledelsen	ber	
derfor	om	at	flest	mulig	barn	går	til	skolen.	Hvis	foreldre	må	kjøre	barna,	skal	de	settes	av	utenfor	skolens	
parkeringsplass,	så	foreldre	skal	ikke	kjøre	inn	av	hensyn	til	barns	og	voksnes	sikkerhet	
(https://toppasen.osloskolen.no/nyhetsarkiv/trafikksituasjonen-pa-toppasen-skole/).	
	
En	annen	utfordring	er	oppvarming	av	klassebyggene:	Fjernvarmeanlegg	er	totalskadet	etter	brannen.	
Skolen	kommer	til	å	få	alternative	oppvarmingskilder	på	plass	i	løpet	av	de	neste	ukene.		
	
Inntil	videre	har	elevene	på	Toppåsen	utegym.	Skolen	fikk	lov	å	bruke	det	nye	anlegget	nede	i	Liabakken	
fram	til	høstferien.	Det	er	viktig	at	elevene	er	kledd	etter	værforholdene	så	lenge	de	har	utegym.	Skolen	
ønsker	selvfølgelig	å	få	tilgang	til	lokaler	for	å	ha	gym,	men	det	er	vanskelig	å	finne	egnete	lokaler	i	
nærområdet	for	å	unngå	at	barna	må	busses	rundt.		
	
FAU	har	gitt	innspill	før	sommerferien	om	ønsket	at	den	nye	løsningen	for	gymsalen/administrasjons-
bygget	inkluderer	en	brukbar	samlingssal.		
	
Forsterket	aktivitetsplikt	for	skolene:	Sterkere	rettigheter	for	elever	som	blir	krenket	
Stortinget	har	vedtatt	endringer	i	opplæringsloven	om	elevenes	skolemiljø	for	å	styrke	rettighetene	til	
elever	som	blir	krenket,	dvs.	utsatt	for	mobbing,	vold,	diskriminering	og/eller	trakassering.	Hvis	en	elev	
mener	han	eller	hun	ikke	har	det	bra	på	skolen,	skal	rektor	og	andre	som	jobber	på	skolen	ta	dette	
alvorlig.	Det	er	skolen	som	har	ansvar	for	at	alle	elever	har	et	trygt	og	godt	skolemiljø.		
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De	nye	reglene	om	skolemiljø	innebærer	en	aktivitetsplikt	for	skolene.	Alle	som	jobber	på	skolen	skal	
følge	med	på	om	elevene	har	det	bra,	og	de	skal	gripe	inn	overfor	mobbing	og	krenkelser.	Dersom	noen	
som	jobber	på	skolen	mistenker	eller	får	kjennskap	til	at	en	elev	ikke	har	et	trygt	et	trygt	og	godt	
skolemiljø,	skal	rektor	varsles.	Skolen	skal	snarest	mulig	undersøke	saken	og	sørge	for	at	involverte	elever	
blir	hørt.	Skolen	skal	deretter	sette	inn	egnede	tiltak.	Oslo	kommune	har	hatt	aktivitetsplikt	før	de	nye	
reglene	kom,	men	dette	er	nå	blitt	lovfestet.	
	
Skolen	skal	sikre	at	ordensreglement	gjenspeiler	forsterket	aktivitetsplikt	og	revurdere/oppdatere	
reglementet	hvis	nødvendig.		
	
En	representant	fra	skolens	ledelse	(Anne,	Vigdis	eller	Radouane)	vil	være	med	i	foreldremøtene	for	en	
gjennomgang	av	forsterket	aktivitetsplikt.		
	
4) Ravning	
FAU	ønsker	å	starte	opp	en	ravne-ordning	hvor	flere	voksne	går	ute	i	skolens	nærmiljøet	på	hverdager	
mellom	klokken	18	-	21,	for	å	observere	og	for	å	vise	at	vi	er	tilstede	om	det	skulle	være	behov	for	å	
snakke	med	eller	til	noen.	Vi	må	ta	skolegården	tilbake	på	kveldstid.	Mer	informasjon	om	ravne-ordning	
kommer	etter	hvert.		
	
Oppstart	av	en	ravne-ordning	ble	vedtatt	på	FAU-møte	den	12.juni,	etter	at	vi	var	blitt	kontaktet	av	FAU	
nede	på	Holmlia	i	vinter.	Vi	ser	at	behovet	i	området	er	økende	og	det	er	derfor	viktig	å	få	på	plass	et	godt	
samarbeid	for	å	styrke	området	og	sikre	et	godt	nærmiljø.		
	
5) Foreldre	i	veien	i	uke	35	
Lise	opplevde	dårlig	respons	fra	flere	trinn	ang.	organisering	av	aksjon	”foreldre	i	veien”	denne	gangen.	
Nesten	alle	vaktene	ble	dekket	av	2.	trinn	som	var	veldig	aktiv.	Det	mangler	fortsatt	en	vakt	for	torsdag	
(31.08.2017).		
	
Trafikkgruppen	må	se	på	kommunikasjon	og	informasjonsflyt	ang.	aksjonsukene.	Det	er	ønskelig	at	e-
postene	sendes	via	klassekontaktene,	men	det	er	ikke	meningen	at	klassekontaktene	selv	må	stille	opp.	
Det	er	fullt	mulig	å	involvere	foreldre	på	trinnet	for	å	fylle	opp	alle	vaktene.		
	
6) Økonomi	
Ingen	forandringer.		
	
7) Utkast	til	Årsplan	
Utkast	til	årsplan	ble	sendt	som	vedlegg	i	møteinnkalling.		
	
Åpen	skolekveld	avlyses	i	år.	Dermed	faller	en	viktig	inntektskilde	for	FAU	(kafésalg)	bort.	Skolen	fyller	30	
år	i	år	og	det	skal	planlegges	et	arrangement	i	forbindelse	med	jubileet.	FAU	kan	bidra	med	en	gave,	kake	
eller	lignede.	Akkurat	nå	er	det	mye	som	skjer	samtidig	pga	oppfølging	av	byggeprosessen,	derfor	er	det	
ikke	planlagt	dato	enda.	FAU	skal	sette	ned	en	festkomité	så	fort	vi	vet	mer	om	når	og	hvordan	jubileet	
skal	feires.		
	
FAU	har	etablert	følgende	arbeidsgrupper	i	fjor:		

• Foredrag		
• Helse		
• Kjøkken	–	settes	på	vent	til	byggeprosessen	er	avsluttet	
• Informasjon/Kommunikasjon		
• Lys	og	lyd	–	settes	på	vent	til	byggeprosessen	er	avsluttet	
• Trafikk		

	
Marianne	sender	ut	liste	på	nytt	og	alle	forplikter	seg	til	deltagelse	i	minst	en	gruppe.	
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8) Foredrag	2017/2018		
I	mars	2017	var	det	planlagt	et	foredrag	med	Kristin	Oudmayer	(jobber	i	Unicef,	holder	foredrag	og	skriver	
om	barns	rettigheter,	mobbing	og	psykisk	helse)	som	foredragsholder.	Kristin	måtte	avlyse	med	kort	
varsel	pga	sykdom.	Hun	er	frisk	igjen	nå	og	stiller	gjerne	opp,	men	kalenderen	hennes	er	allerede	fylt	opp	
tett	med	foredrag.		
	
Mandag,	23.	oktober	er	fortsatt	ledig.	Vi	har	dermed	opsjon	å	kjøre	foredraget	som	var	planlagt	for	mars	
på	Hauketo	skole	i	samarbeid	med	Hauketo	og	Prinsdal	nå.	Lise	tar	kontakt	med	skolene.	Hvis	23.	oktober	
er	uakseptable	for	de	andre	skolene	pga	kort	varslingstid,	hører	vi	om	det	finnes	en	mulighet	i	november	
eller	i	Q1/2018.		
	
9) Foreldreskole		
Foreldreskole	er	godt	i	gang,	første	kveld	er	gjennomført	med	godt	oppmøte.	Tilbakemeldinger	er	at	
opplegget	var	veldig	vellykket.	Et	forbedringsforslag	er	om	det	er	mulig	å	korte	ned	introduksjonsdelen	så	
barna	kan	rask	begynne	å	leke	isteden	for	å	høre	på	kjedelig	(barnas	vurdering!)	”voksenprat”.		
	
10) Eventuelt		

• Forberedende	foreldremøte	neste	uke,	onsdag	6.	september.	
• Neste	FAU-møte	vil	mest	sannsynlig	være	på	AKS	igjen,	paviljongen	åpner	ikke	før	høstferien.	
• I	garderobe	i	2.	trinn	mangler	benker	(benkene	befinner	seg	i	administrasjonsbygget	og	kan	ikke	

hentes	ut	derfra).	Anbefaling	at	klassekontaktene	tar	direkte	kontakt	med	Radouane.		
	


